
 
 
 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 parallélogramme 
 
 
 
 
 
 losange 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 B   (Par une symétrie orthogonale, tout point de l’axe est sa propre image) 
 
 

 C 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D’après la représentation RST est un triangle isocèle de base [TS] car |𝑅𝑇| = |𝑅𝑆| 
[RX] représente la hauteur relative à la base [TS] de ce triangle car RX ⊥ TS. 
 
Or dans un triangle isocèle, la hauteur relative à sa base en est aussi une médiatrice 
 
Comme tout point de la médiatrice d’un segment est équidistant de ses extrémités, 
le point X est nécessairement situé à égale distance des points T et S et |𝑋𝑇| = |𝑋𝑆|. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 9 x (-8) 

 = -72 
 
 

 3 – 42 x 5 

 = 3 – 16 x 5 

 = 3 – 80 

 = -77 

 
 
 
 
 
 
 (-1)3 + 2 . (-1)2 + (-1) + 3 

 = (-1) + 2 . 1 + (-1) + 3 

 = (-1) + 2 + (-1) + 3 

 = -1 + 2 – 1 + 3 

 = 3  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 8,9 x 10-5 
 
 
 73 500 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 

 4 
 
 car 10 500 x 102 = 105 x 100 x 102 = 105 x 102 x 102 = 105 x 102+2 

 6 
 

car 
108

100
 =  

108

102  = 108-2 
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 X 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 4 – x + 1 – 2 = 0 

 3 – x  = 0 

 3 – x – 3  = 0 – 3  

 –x  = –3 

 x = 3 
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1
 x  . 

𝟏

𝟒
 = 5 . 

𝟏

𝟒
  

 x = 
5

4
 

S = {3}  

 2x + 6   = 12 – x 

 2x + 6 – 6    = 12 – x – 6 

 2x    = –x + 6 

 2x + x    = –x + 6 + x 

 3x    = 6 
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1
 x  . 

𝟏

𝟑
 = 6 . 

𝟏

𝟑
  

 x    = 2 

S = {2} 
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2
 x   –  

6

2
  = 

5

2
 

 
7x − 6

2
    = 

5

2
 

 7x – 6 = 5 

 7x – 6 + 6 = 5 + 6 

 7x = 11 
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1
 x  . 

𝟏

𝟕
 = 11 . 

𝟏

𝟕

 x   = 
11

7
 

S = { 
11

7
 } 
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 Pour la tour A,  11  graduations  représentent  33 m 
  1  graduation    représente  3 m 
 Pour la tour B,  6  graduations  représentent  18 m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 x 3 = 9 cm 
 
 

 x 3 = 24 cm 
 
 
 
 
 
 

Coefficient d'agrandissement ∶
24

8
 = 3 

 Longueur = 24 cm largeur = 3cm x 3 = 9 cm 

 Périmètre du rectangle = (24 cm + 9 cm) x 2 = 33 cm x 2 = 66 cm 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 dans le triangle isocèle CDE, les angles à la base ont même 
amplitude. 

 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐷𝐶�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐶𝐷𝐸 ̂ = 40° 
 
 

 dans tout triangle la somme des amplitudes des angles intérieurs 
vaut toujours 180 °. 

 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐶�̂� = 180° − (60° + 70°) = 180° − 130° = 50° 
 
 

 𝐷𝐶�̂� est un angle plat. 
 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐷𝐶�̂� +  𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐸𝐶�̂� +  𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐶�̂� =  40° + 90° + 50° = 180° 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Zone de recherche 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2n – 1    ou    2n + 1 
 
 

 n ,  n + 1  et  n + 2    ou    n – 1, n  et  n + 1 
 
 

 5n + 7 
 
 

 3n2 
  



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 -3 + a  = 0 . 4 -5 = 1 . (a - 7) 
 - 3 + a = 0 -5 = a – 7  
 a = 0 + 3 -5 + 7 = a 
 a = 3 2 = a 
 
 3 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

56 2  96 2  56 = 23 x 7 

28 2  48 2  96 = 25 x 3 

14 2  24 2  PGCD (56 ; 96) = 23 

7 7  12 2   = 8 

1   6 2  

   3 3  

   1   
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Pour solutionner le problème, il faut calculer le PPCM des trois durées proposées. 
 

4 2  6 2  9 3  4 = 22 

2 2  3 3  3 3  6 = 2 x 3 

1   1   1   9 = 32 

         PPCM (4 ; 6 ; 9) = 22 x 32 

          = 4 x 9 

          = 36 
 

Les trois GSM sonnent ensemble toutes les 36 minutes. 
Ayant sonné ensemble à 10 h 40, ils le feront à nouveau 36 minutes plus tard à 11 h 16. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il y a en tout 50 bonbons. 
30 % de 50 = 15 

Comme il y a 15 bonbons rouges, il y a donc 30% de bonbons rouges. 
 
 
 
 
 

1 chance sur 5 correspond à 10 chances sur 50. 

Comme il y a 10 bonbons verts, Youri a pris un bonbon vert. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Soit x le nombre d’heures de location,  
 
 50  +  6x = 10x 
 50 + 6x – 6x = 10x – 6x 
 50 = 4x 
 12,5 = x 
 x = 12,5 
   

D’après la solution de l’équation, on peut déduire que les 2 options coûteraient le 
même prix pour une location de terrain de tennis atteignant 12 h 30. 
 
Les locations n’étant possibles que pour un nombre entier d’heures, l’option 1 devient 
la plus intéressante pour un minimum de 13 h de location de terrains de tennis. 
 
Remarque 
Il est aussi possible de résoudre ce problème graphiquement, en utilisant un tableau ou 
par essai-erreur. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 -3 
 
 

 (2 ; 4) 
 
 
 
 
 
 
 (-1 ; 2) ou (0 ; 7) en fonction de la position de B et D 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 4 
 
 
 

 1 
 
 
 

 3 
 
 
 

 2 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Marque le point M, milieu de [OP] 
 
 
 
 
 
 
 

 Trace les droites PR et PS. 
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 3b + 4 
 
 
 -12d + 10 
 
 
 4a2 
 
 
 20m6 
 
 
 3a – 1 + 2b 
 
 
 2ab + 5a – 4b – 10  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 X 
 
 
 

 X 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (4 + x) . 3  =  12 + 3x 
 
 

 
3x
2  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La somme des amplitudes des angles intérieurs 
d’un triangle vaut 180°. 
 
Soit x l’amplitude du 1er angle de la base, 
Soit x l’amplitude du 2ème angle de la base, 
Soit 3x l’amplitude de l’angle au sommet. 
 
 x  +  x  +  3x = 180 
 5x = 180 
 x = 36 

 
Les deux angles de la base ont chacun une 
amplitude de 36° et celle de l’angle au sommet 
vaut 108° (3 x 36°). 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 C’est Younes qui donne la réponse correcte. 
 
 4a3 . 2a2 = 8 a3+2 = 8a5 
  
 Le produit de deux puissances de même base est une puissance de la base ayant pour 

exposant la somme des exposants. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Dans toute proportion, le produit des termes moyens est égal au produit des termes 

extrêmes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 X 0,25 
 
 

k = 
3,1

12,4
 = 

16

64
 = 

19,5

78
 = 

1

4
 = 0,25 

 
52 x 0,25 = 52 : 4 = 13 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Quantité de mazout actuellement contenue : (4000 l : 5) x 3 = 800 l x 3 = 2400 l 
 
 Quantité de mazout après livraison : 2400 l + 1500 l = 3900 l 
 

Pourcentage de remplissage : 
3900

4000
 = 

39

40
 = 

97,5

100
 =  97,5 % 

 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

|𝑆𝑅|  =  14 : 2 – 3  =  7 – 3  =  4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La translation est une transformation du plan qui conserve la longueur des segments. 
 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dans le triangle BDC, 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐶𝐵�̂� = 25° car BD est la bissectrice de l’angle  𝐴𝐵�̂�.  
 
Comme dans tout triangle la somme des amplitudes des angles intérieurs vaut 180°, on a 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐵𝐶�̂� = 180° − (𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐵𝐷�̂� + 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐶𝐵�̂�) 
= 180° − (140° + 25°) 
= 180° − 165° 
= 15°  
 

Dans le triangle ABC, 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐵�̂� = 25° ×  2 = 50° 
 
𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐶�̂� = 15° ×  2 = 30° car CD est la bissectrice de l’angle  𝐴𝐶�̂�. 
 
Comme dans tout triangle la somme des amplitudes des angles intérieurs vaut 180°, on a 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐵𝐴�̂� = 180° − (𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐵�̂� + 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐶�̂�) 
= 180° − (50° + 30°) 
= 180° − 80° 
= 100°  
 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 E 
 
 
 

 F 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 cm = 0,1 m 
 
Hauteur d’eau nécessaire : 1,6 m – 0,1 m = 1,5 m 
 
Volume d’eau nécessaire : 12 m x 7 m x 1,5 m = 126 m3 

 
 
 
 
 
 
 

 126 
 
 
 
 
 
 
 

 4m 4m  
 
 
 
 
 
 
 
 

Formule de l'aire du trapèze :  Aire  =  
(Grande Base + Petite Base) x Hauteur

2
 

 

Aire = 
(8 cm + 4 cm) × 3 cm

2
 = 

12 cm × 3 cm

2
 = 

36 cm2

2
 =  18 cm2 

 
 
 
 18 
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 2 
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1 × 3 + 2 × 2 + 3 × 1 + 4 × 1 + 5 × 2 + 6 × 2 + 7 × 1 + 8 × 6 + 9 × 3 + 10 × 2

23
=  

138

23
= 6 

 
 6 
 
 
 
 

 7 
 
 

Il y a 23 élèves en tout. 
Il y a donc 11 élèves qui ont moins que Nathan et 11 élèves qui ont plus. 
Nathan a donc obtenu la 12ème cote (7/10) si elles sont rangées par ordre croissant. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 17 % de 3200 = (3200 : 100) x 17 = 32 x 17 = 544 

 La famille Dupont dépense annuellement 544 € pour le loisir « spectacles ». 
 
 
 
 

 La téléphonie et les vacances car 32 % + 17 % = 51 %. 
 
 
 
 

 15 % de 360° = (360° : 100) x 15 = 3,6° x 15 = 54° 
 
  



 
 
 
 
 


